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Payroll Outsourcing: 
Discipline leading to Innovation

Καθώς σήµερα δεν υπάρχουν 
περιθώρια για σπατάλη 

χρόνου και κυρίως πολύτιµων 
πόρων, το δαιδαλώδες 

περιβάλλον και οι εξαιρετικά 
αυξηµένες ανάγκες απαιτούν 

την ενασχόληση απολύτως 
εξειδικευµένων στελεχών σε 

κάθε επιχειρηµατική λειτουργία.

του Ζώη Σωτηρόπουλου, 
Partner, Business Process 

Outsourcing, PwC Ελλάδας.

Οι λύσεις outsourcing διαδίδονται στην ελλη-ΟΟι λύσεις outsourcing διαδίδονται στην ελλη-Ονική επιχειρηµατικότητα και αποτελούν την Ονική επιχειρηµατικότητα και αποτελούν την Οοδό για αυξηµένη ανταγωνιστικότητα, µειω-Οοδό για αυξηµένη ανταγωνιστικότητα, µειω-Οµένα κόστη και συνεργασία µε συµβούλους. Η Οµένα κόστη και συνεργασία µε συµβούλους. Η Ο
κατάλληλη επιλογή αυτών συµβάλλει στην 
εξωστρέφεια και τη συστηµατική και πειθαρχη-
µένη ανάπτυξη καινοτοµίας.
Ξεκάθαρα πλέον, τα στελέχη ανθρώπινου 
δυναµικού (HRMs) έχουν αντιληφθεί το σηµα-
ντικό ρόλο που έχουν για τη στρατηγική των 
οργανισµών τους, δηλαδή να απεµπλακούν 

από γραφειοκρατικές αγκυλώσεις και να προ-
σφέρουν λύσεις και πραγµατική αξία στο 
ανθρώπινο δυναµικό που διοικούν. 
Στελέχη της αγοράς που αντιλήφθηκαν εγκαί-
ρως το στρατηγικό τους ρόλο, αποτελούν 
σήµερα σηµαντικό κοµµάτι της επιχειρηµατικής 
στρατηγικής, προτείνοντας λύσεις που ενσω-
µατώνουν αξία, προσφέρουν όραµα και κινού-
νται µε στόχο τα υψηλά ιδανικά στη διοίκηση 
ανθρώπινου δυναµικού, µέσω εξαιρετικών 
επιπέδων EQ.

Ποια είναι, όµως, τα κριτήρια προκειµένου να λάβουµε 
µια ορθή απόφαση για payroll outsourcing;

Οι σύγχρονες εταιρείες εστιάζουν εντατικά στον ανθρώπινο παράγοντα. 
Οι άνθρωποι βρίσκονται στο επίκεντρο πολλών ενεργειών. Η έγκυρη και έγκαιρη 
έκδοση της µισθοδοσίας αποτελεί βασικό παράγοντα ικανοποίησης των εργαζοµένων. 
Συνεπώς, η συνεργασία µε µια καταξιωµένη εταιρεία έκδοσης µισθοδοσίας µε 
κατάλληλες υποδοµές και έµπειρα στελέχη, είναι εφικτό να στηρίξει πολύπλοκα έργα 
στον τοµέα της έκδοσης µισθοδοσίας 

Οι HRMs έχουν ξεκάθαρα κριτήρια προκειµένου 
να επιλέξουν τον σύµβουλο που τους ταιριάζει;

Βασική προτεραιότητα αποτελεί η άρτια και άριστη έκδοση της µισθοδοσίας. Σε αυτό 
το πλαίσιο, τα κριτήρια επιλογής συµβούλου µισθοδοσίας ποικίλουν. ∆εδοµένοι 
παράγοντες είναι η εκτεταµένη γνώση σε µισθολογικά, εργασιακά και ασφαλιστικά 
θέµατα. Επίσης, η ικανότητα διαχείρισης µιας απαιτητικής µισθοδοσίας, η χρήση λύσεων 
που ενσωµατώνουν τεχνολογία αιχµής και κυρίως το ενηµερωµένο, πρόθυµο και ευέλικτο 
προσωπικό του συµβούλου. Η αγορά πλέον, δεν αναζητά απλά µία εταιρεία έκδοσης 
µισθοδοσίας για να αναλάβει τους µηνιαίους υπολογισµούς, αλλά έναν στρατηγικό 
συνεργάτη µε διάθεση να στηρίξει την εταιρεία σε ένα πλήθος θεµάτων που καταλήγουν 
σε εξειδικευµένες συµβουλές για ασφαλιστικά και εργασιακά θέµατα, µέχρι και για πλάνα 
αµοιβών µέσω stock options ή εξειδικευµένα bonus schemes. Ζητούµενο θα είναι η 
µεγιστοποίηση της ικανοποίησης των εργαζοµένων, και η επιλογή του κατάλληλου 
συµβούλου θα συντελέσει σε αυτό Π
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Πελάτες και στελέχη από την αγορά µοιράζονται µαζί µας τη δική τους εµπειρία, 
όπως αυτή διαµορφώθηκε µέσα από την πρακτική και µακρόχρονη συνεργασία 
τους σε έργα payroll outsourcing.
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∆εδοµένου πως το επιχειρηµατικό περιβάλλον έχει 
µεταβληθεί σηµαντικά και συνεχίζει να µεταβάλλεται, οι 
σύµβουλοι µισθοδοσίας θα πρέπει να έχουµε την ευαισθησία 
και τη διορατικότητα να διαγνώσουµε πού αυτές οι αλλαγές 
επηρεάζουν το σύστηµα αµοιβών του οργανισµού. 
Υπάρχουν, όµως, πράγµατα που θα έχριζαν βελτίωσης;

Είναι σηµαντικό για κάθε HRM ο συνεργάτης του να 
λειτουργεί ως σύµβουλος και να βρίσκεται ενεργά δίπλα του σε 
όσα σχεδιάζει, έτσι ώστε να µπορεί να ανταποκρίνεται στις 
συνεχώς αυξανόµενες απαιτήσεις, τόσο της ∆ιοίκησης όσο και 
των εργαζοµένων. Άρα, είναι ουσιώδες να προτείνονται 
σύγχρονες πρακτικές που θα οδηγήσουν σε ακόµη καλύτερα 
αποτελέσµατα 

Τελικά, πώς αξιολογούµε την απόφασή µας και µε ποιους 
δείκτες καθορίζουµε την επιτυχία ή µη της λύσης payroll 
outsourcing;

Η απόφαση πρέπει να αξιολογηθεί µε βάση το βαθµό 
ικανοποίησης των εµπλεκόµενων µερών και την επιθυµία για 
διατήρηση µιας µακρόχρονης συνεργασίας. Οι δείκτες αφορούν, 
τόσο µετρήσιµα χαρακτηριστικά κατά την έκδοση της 
µισθοδοσίας και την ταχύτητα απόκρισης σε εξειδικευµένα 
θέµατα, όσο και την ανάπτυξη µιας κοινής στρατηγικής µεταξύ 
πελάτη και συµβούλου 

Από τη στιγµή που θα πάρουµε τη στρατηγική απόφαση για 
outsourcing και επιλέξουµε τους συµβούλους που µας 
ταιριάζουν, τι καθορίζει την αποτελεσµατικότητα της 
µετάβασης και ποιοι παράγοντες είναι αυτοί, οι οποίοι 
δηµιουργούν σηµαντικές δυσκολίες;

Ταυτόχρονα µε τη λήψη της απόφασης για outsourcing, 
απαραίτητη είναι η αµοιβαία δέσµευση για επένδυση σηµαντικών 
ανθρωποωρών από την ηγετική οµάδα πελάτη και συµβούλου. Η 
ηγετική οµάδα θα καταγράψει τις ανάγκες, θα ερµηνεύσει τους 
παράγοντες δυσκολίας και θα κατευθύνει τις λύσεις, ώστε η 
υλοποίηση να στεφθεί µε επιτυχία. Χαρακτηριστική ήταν 
πρόσφατη κοινή µας εµπειρία, κατά την οποία η άρτια 
διαµόρφωση ενός SLA και η αναλυτική περιγραφή των 
απαιτήσεων µισθοδοσίας, οδήγησε σε µια άµεση µετάβαση και 
πλήρη λειτουργία του τµήµατος µισθοδοσίας µε τη µορφή του 
Payroll Outsourcing. Βιώσαµε πως αµοιβαία συµβάλαµε στη 
δηµιουργία µιας λύσης που απέφερε αποτελέσµατα, τόσο για 
εµάς όσο και για το σύµβουλο. Σηµαντικοί παράγοντες είναι, 
επίσης, η καλή γνώση του αντικειµένου, η προσοχή στη 
λεπτοµέρεια, η δυνατότητα αντιµετώπισης ειδικών θεµάτων που 
αφορούν τον πελάτη, η δηµιουργία σχέσεων εµπιστοσύνης και ο 
σεβασµός της κουλτούρας κάθε µέρους   

Ποια είναι τελικά, όµως, η προστιθέµενη αξία για την 
εταιρεία από την ανάθεση της µισθοδοσίας στον 
εξωτερικό συνεργάτη; 

Οι εταιρείες έχουν θέσει υψηλά τον πήχη, τόσο των 
παροχών προς το ανθρώπινο δυναµικό όσο και των 
απαιτήσεων από τους συνεργάτες τους. Με ένα 
καταξιωµένο και ικανό συνεργάτη, αισθάνονται ασφαλείς 
ότι θα βρίσκεται δίπλα τους για ότι χρειαστούν, 
καλύπτοντας όχι µόνο τρέχουσες αλλά και µελλοντικές ή/
και έκτακτες ανάγκες που µπορούν να προκύψουν. Η 
αµεσότητα, η ορθότητα και η εγκυρότητα είναι παράγοντες 
που προσδίδουν αξία σε µια λύση payroll outsourcing 

Σήµερα στόχος του συµβούλου µισθοδοσίας πρέπει να 
είναι η δηµιουργία µιας µακρόχρονης και αµοιβαίας σχέσης 
εµπιστοσύνης. Στη συζήτηση, δεν είναι πλέον επίκαιρη 
µόνο η παροχή αυτοµατοποιηµένων λύσεων µισθοδοσίας, 
η υποβολή ΑΠ∆, η ενηµέρωση του ΕΡΓΑΝΗ, η 
αποµακρυσµένη σύνδεση µε ένα σύστηµα µισθοδοσίας και 
το ηλεκτρονικό payslip. Αυτά διευκολύνουν την 
καθηµερινότητά µας και είναι πλέον αυτονόητες εκφάνσεις 
µιας υπηρεσίας. 

Σήµερα, ο σύµβουλος µισθοδοσίας λειτουργεί σαν 
στρατηγικός συνεταίρος και πρέπει να αντιλαµβάνεται τις 
ανάγκες του πελάτη, να µιλά µε την ίδια άνεση για 
φορολογικά θέµατα και για στρατηγική των αµοιβών, και 
όλα αυτά να τα συνδέει µε πρακτικά KPIs που 
προσφέρουν αξία στον HRM και τον βοηθούν στη λήψη 
καινοτόµων λύσεων.

Ο σύµβουλος µισθοδοσίας έχει επιθυµίες;
Η διαρκής υποστήριξη και η δυνατότητα άµεσης διάθεσης 
ικανών, ευέλικτων και εξειδικευµένων στελεχών αποτελεί 
προτεραιότητα, προκειµένου ο πελάτης να αισθάνεται 
µέλος ενός ισχυρού δικτύου συµβούλων που του δίνει τη 
δυνατότητα εξωστρέφειας και του ανοίγει τη πόρτα στη 
διεθνή επιχειρηµατικότητα. 

Ο σύµβουλος δεν µπορεί παρά να επιθυµεί τη διαρκή 
συµµετοχή στις εταιρικές αποφάσεις του πελάτη και τη 
δυνατότητα να προσφέρει την εµπειρία του, καθώς επίσης 
και να µεταφέρει τα best practices, όπως αυτά 
καθορίζονται από τη παγκόσµια αγορά. 


